
Werken aan water heeft voor u bereikt: 

Energiefabriek Tilburg
Waterschap De Dommel heeft een energiefabriek in Tilburg gerealiseerd waarbij energie wordt gehaald uit afvalwater. De fabriek is in oktober 2017 geopend en werkt energieneutraal. Doelstelling is om met dergelijke initiatieven het gehele waterschap energieneutraal te maken voor 2025. Wij ondersteunen dit soort projecten van harte vanwege het duurzame karakter, waarbij het dan wel binnen bestaande financiële kaders dient te worden gerealiseerd zodat de tarieven hierdoor niet hoeven te stijgen. Degelijke lokale projecten kunnen naar onze mening om een mooie manier bijdragen aan een betere leefomgeving en toch financieel verantwoord zijn.
https://www.dommel.nl/algemeen/actueel/werk-in-uitvoering/gerealiseerde-projecten/energiefabriek-tilburg.html

Slibverwerking Noord-Brabant
Een ander voorbeeld in het kader van de verduurzaming is de participatie van waterschap De Dommel in het realiseren van een slibverwerkingsinstallatie in Moerdijk (SNB). Daarbij wordt er 1,5ha zonneakker op het industrieterrein van Moerdijk aangelegd voor de opwekking van elektriciteit d.m.v. zonnepanelen. Slib wat in Tilburg en Eindhoven over blijft (evenals in 4 andere waterschappen) kan op deze manier op een innovatieve, zeer milieuvriendelijke manier worden verwerkt. Zo wordt ook de CO2 die bij dit proces ontstaat afgevangen en in een naastgelegen bedrijf weer (her)gebruikt. Ook hierbij waken wij er voor dat dergelijke duurzaamheidsprojecten ook financieel verantwoord zijn en blijven.
https://www.snb.nl/

Beekloop Keunisloop en Keersop
Waterschap De Dommel heeft maatregelen genomen rondom de Keunensloop en Keersop i.v.m. het welzijn van het visje de Beekprik. Hierdoor kwamen de Keunensloop en de kweekvijvers van Bergeijk echter zonder wateraanvoer te zitten. Wij hebben ons ingezet om de genomen maatregelen ongedaan te maken en er toch voor te zorgen dat er op een verantwoorde manier wordt omgegaan met het visje de Beekprik. De evaluatie van de genomen maatregelen is nog niet afgerond, dus we blijven ons daar voor inzetten.
https://www.dommel.nl/algemeen/actueel/werk-in-uitvoering/gerealiseerde-projecten/beekherstel-beekloop.html

Waterberging Dommelen
Waterschap De Dommel had bedacht om een waterberging (overstromingsgebied) van rivier De Dommel te realiseren in het beekdal bij Valkenswaard-zuid, tegen de woonkern van Dommelen. Mede door onze actieve inbreng heeft het waterschap daar nu vanaf gezien omdat dat niet de meest ideale situatie was.
https://www.dommel.nl/nieuws/2018/11/geen-aanleg-waterberging-valkenswaard.html

Klimaatverandering en Actieplan Leven-De-Dommel
In 2018 kenden we natuurlijk een hele droge zomer, maar in 2016 was het juist behoorlijk nat. In verband met deze sterker wisselende weersomstandigheden is mede op ons initiatief Actieplan Leven-De-Dommel tot stand gekomen. De maatregelen hiervan zijn concreet uitgewerkt, zoals het slim sturen van het water in de beken. Wij blijven voor u in de gaten houden dat deze maatregelen in nieuwe projecten ook daadwerkelijk worden toegepast om klimaatverandering op verantwoorde wijze het hoofd te bieden.
https://www.dommel.nl/algemeen/werken-aan-een-klimaatrobuust-watersysteem/actieplan-leven-de-dommel/actieplan-leven-de-dommel.html

Klimaatrobuuste inrichting
Waterschap De Dommel heeft in de begroting voor 2019 ingezet op 5,2% extra uitgaven aan het zuiveren van rioolwater en voldoende water. Een deel van de kosten wordt gedekt vanuit de reserves; een ander deel door extra belastingopbrengsten (rioolheffing). In bijgaand artikel ziet u in één oogopslag hoe de inkomsten en uitgaven van het waterschap De Dommel zich ontwikkelen. Wij blijven ons inzetten voor verantwoorde keuzes en gelijk blijvende tarieven. Dus is het op zich goed dat de (overtollige) reserves van het waterschap worden ingezet om klimaatrobuuste maatregelen te treffen. Een goed voorbeeld om als waterschap binnen bestaande budgetten en middelen klimaatverantwoordelijk bezig te zijn. Wij waken er daarom voor dat dergelijke initiatieven (onnodig) tot hogere lasten voor de inwoners en bedrijven zullen leiden.
https://www.dommel.nl/nieuws/2018/11/extra-middelen-voor-klimaatrobuuste-inrichting.html
https://www.dommel.nl/algemeen/werken-aan-een-klimaatrobuust-watersysteem/acties-waar-staan-we/stand-van-zaken-ruimte-voor-water.html

Project “Droge Voeten Sint-Oedenrode
Waterschap De Dommel is gestart met een project om de kern van Sint-Oedenrode te beschermen tegen wateroverlast. Dit lokale project heeft grote impact op de omgeving aldaar en houdt daarom vele mensen bezig. In dergelijk processen stimuleren we waterschap De Dommel om goed naar de burgers te luisteren en daar ook daadwerkelijk iets mee te doen.
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De Gender in Eindhoven beter zichtbaar in Eindhoven
Al in 2008 is begonnen met een –oorspronkelijk- 7 jaar durend project om het riviertje De Gender een gezichtsbepalende rol te laten spelen in de ontwikkeling van Eindhoven. De Gender liep vroeger helemaal bovengronds door het centrum. Na de Tweede Wereldoorlog is het riviertje voornamelijk gedempt omdat het vervuild was door lozingen van fabrieken. De nieuwe Gender volgt grotendeels de oude bovengrondse loop hetgeen veel mooier en natuurlijker is. Dit mooie project is nog steeds niet voltooid en wij blijven dit voor u volgen en ondersteunen.  

Herbestemming voormalige rioolwaterzuivering Moerenburg Tilburg
Wij vinden het bewaken van dergelijke cultuurhistorische erfgoederen belangrijk. De procedure waarbij het waterschap ondernemende initiatiefnemers in de gelegenheid stelt om een plan hiervoor in te dienen loopt momenteel. Voor ons staat voorop dat op een goede, verantwoorde manier wordt omgesprongen met deze bijzondere en historische locatie.




